



高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 省十三届人大一次会议隆重开幕

车俊主持 袁家军作政府工作报告 乔传秀等在主席台就座



▲昨天上午9时,省十三届人大一次会议在雄壮的国歌声中隆重开幕。 记者周金友摄

▶ 省长袁家军作政府工作报告。 记者周金友摄



首项互联网法院,率先规划建设特色小镇,消除“4600以下”贫困现象,全面建成“基层治理四平台”。全省生产总值迈上5万亿台阶,财政总收入跨过1万亿大关,发展方式发生了根本性转变,经济社会建设取得了历史性成就。

袁家军在报告中说,2017年,在党中央、国务院和省委的坚强领导下,省政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十八大、十八届历次全会和十九大精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,认真落实省第十四次党代会精神,认真执行省十二届人大历次会议作出的各项决议,坚定不移贯彻落实新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以供给侧结构性改革为主线,按照“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,统筹抓好改革、发展、民生和政府自身建设各项工作,圆满完成了本届省政府和年初确定的各项目标任务。

袁家军指出,过去五年,我们干成了许多既该干又能干成的大事:出色完成G20杭州峰会保障任务,世界互联网大会永久落户乌镇,深入推进“四张清单一张网”“最多跑一次”改革,成立世界

“次”改革,增创市场有效政府有为企业有利的体制机制新优势;大力发展以数字经济为核心的新经济,加快构建现代化经济体系;加快建设大湾区大花园大通道大都市区,打造现代化先行区;大力实施乡村振兴战略,高水平推进农业农村现代化;高标准推进生态文明建设,打造人与自然和谐共生的美丽浙江;坚持以“一带一路”为统领,加快形成全面开放新格局;高质量保障和改善民生,着力提升人民群众获得感幸福感安全感;深入推进文化建设,促进社会文明进步;强化“四个意识”,做到“五个过硬”,加快建设人民满意的服务型政府。

袁家军指出,2018年是新一届省政府的开局之年,要围绕开好局、起好步,着力抓好牵一发而动全身的大事、攻克跨越关口的难事、办好事关群众切身利益的大事,以更大勇气更大力度全面深化改革开放,打好金融风险防控、低收入百姓增收、污染防治三大攻坚战,着力培育发展新动能,启动实施一批重大战略举措,着力增强文化软实力,加强民生保障和社会治理创新。认真办好十方面民生实事。

袁家军在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共浙江省委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,脚踏实地、埋头苦干,为加快“两个高水平”建设,实现全省人民对美好生活的向往而努力奋斗!

列席会议的有省政府组成人员,部分省十二届人大常委会组成人员,市、县(市、区)人大常委会负责人,省级有关机关、单位和各设区市、市政府、监察委员会、法院、检察院负责人等。

出席省政协十二届一次会议的委员列席大会。

省部属有关企业主要负责人和兄弟省(区、市)驻浙办事处负责人到会听取报告。

一张清单 描绘美好生活

2018年浙江十方面民生实事公布

本报 记者阮向民报道 回应、践行百姓的期盼是政府的职责和担当,每年办好十方面民生实事,是我省坚持多年的一项重要制度,昨天开幕的省十三届人大一次会议上,省长袁家军所作的政府工作报告中公布了2018年民生实事清单。

据了解,办好十方面民生实事已连续7年写入政府工作报告。今年,民生实事继续按照“群众提、大家定、政府办”的理念,着力解决人民群众普遍关心的突出问题,补齐影响群众生活品质短板,努力实现全省人民对美好生活的向往。

今年公布的十方面民生实事涉及教育、文化、医疗、交通、养老、食品安全等领域,每一项都明确了工作指标和任务清单,体现了进取的精神和务实的作风。记者注意到,往年一直入围的雾霾治理、污水治理等涉及环保的项目今年已经淡出了这张民生实事清单,这从一个侧面反映出近年来我省坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”理念,生态文明建设成效显著,得到了群众的高度认可。

承接去年的民生实事清单,一些项目在侧重点上也有所改变。比如今年位列十方面民生实事首位的“加强食品安全监管”,除了建设城乡放心农贸市场外,还提出了改造提升1500个农村家庭放心厨房,打造500家名村名镇放心食品作坊,涉农(市、区)全部建成农产品质量安全追溯体系等新指标。在治堵方面,去年的重点放在加快公共设施建设和今年着力推进轨道交通和停车位建设。

“屋顶光伏”第一次被列入民生实事项目,旨在为百姓提供低成本清洁能源。全面推进“厕所革命”彰显了从小处着眼、从实处入手的务实作风,旨在努力补齐影响群众生活品质的短板。

2018年浙江十方面民生实事:

1. 加强食品安全监管,建设300家城乡放心农贸市场,整合资源改造提升1500个农村家庭放心厨房,打造500家名村名镇放心食品作坊,涉农(市、区)全部建成农产品质量安全追溯体系。
2. 提升学前教育质量,新建、改扩建200所幼儿园,撤并一批薄弱幼儿园,全面整治城镇住宅小区配套幼儿园。
3. 深入实施城市交通拥堵治理,推进轨道交通建设500公里,新增停车位10万个,5000辆公交车增设移动支付功能,新建绿道1000公里。
4. 加强基层体育场地设施建设,推进轨道交通建设500公里,新增停车位10万个,5000辆公交车增设移动支付功能,新建绿道1000公里。
5. 全面推进城乡生活垃圾分类处理,在20个县(市、区)启动垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统建设,设区市、农村生活垃圾分类收集覆盖率分别达到80%、50%以上,全省城乡生活垃圾回收利用率达30%以上,资源化利用率达80%以上,无害化处理率达99%以上。
6. 加强城乡社区养老服务机构建设,建成300个兼具日间照料与全托服务功能的示范性居家养老中心,助餐、配送餐服务覆盖50%以上的城乡社区。
7. 新增屋顶光伏装机容量100万千瓦,其中家庭屋顶光伏15万户,装机容量30万千瓦。
8. 加强市场消费环境建设,培育发展放心消费示范单位1万家以上,广泛推行企业无理由退货承诺,全省1万家企业主动作出高于或优于法律规定的7日无理由退货承诺。
9. 新增农村文化礼堂3000个。
10. 全面推进“厕所革命”,完成农村厕所改造5万座,新建、改扩建景区厕所2000座。

本报 记者阮向民报道 新征程激发奋斗力量。昨日,省十三届人大一次会议在杭州隆重开幕,出席会议的626名省人大代表步入省人民大会堂,听取省长袁家军所作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席车俊主持。大会执行主席袁家军、任振鹤、王辉忠、毛光烈、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、姚建敏、厉月姿和大会主席团全体成员在主席台就座。

省领导乔传秀、葛慧君、赵一德、刘建超、郑栅洁、陈金彪、冯飞、周江勇、熊建平、王昌荣、朱从玖、梁黎明、孙景森、王双全、高兴夫、成岳冲、王建满、陈艳华、黄旭明、郑继伟、张鸿铭、张泽熙、陈小华、吴昌、蔡秀军、孙文友和省军区司令员冯平、政委王新海,东部战区海军副司令员沈浩,省法院院长李占国,省检察院检察长汪瀚,浙江大学党委书记邹晓东、校长吴朝晖,省武警总队司令员白海滨、政委张喜文等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大常委会环境与资源保护委员会副主任委员夏宝龙,老同志柴松岳、李金

省总工会启动省级劳模春节慰问活动

本报 记者王海霞报道 春节即将来临。为体现省委、省政府和省总工会对劳模的关心,在全社会营造尊重劳模、关爱劳模的良好氛围,省总工会决定在2018年春节前夕开展省级劳模

走访慰问工作。即日起,我省各级工会组织将携带慰问信、鲜花和1000元慰问金,普遍走访省级劳模,开展面对面的慰问活动,送去党委政府和工会组织的关心关爱。慰问对象为浙江省劳模、全国五一劳动奖章获得者等省委省政府明确的享受省级劳模待遇的对象。

“为别人做点事情”迎来幸福敲门

600小时志愿服务“兑换”30万创业贷款!



见习记者程雪报道 “老人家,过马路的时候无视交通灯是很危险的。”身着交通劝导员马甲的陈伟拦下一辆正欲乱穿马路的电动车,此时正值早高峰。瞥见后座背着书包的小孩,陈伟说,“我知道您着急送孩子上学,可是不遵守交通规则的后果很严重,为了您和孩子的安全,别再这样了。”

陈伟有些惊讶,“没想到零零碎碎的时间,合起来竟这么多!”而更令他惊喜的是,2017年以来,服务时长累积了320个信用积分,根据“志愿汇”积分兑换权益原则,陈伟在南浔银行申请到了30万元的资金贷款,成为该银行首位通过使用“志愿汇”实现贷款的创业青年。根据团区委出台的文件,陈伟被评为“三星志愿者”,他的事迹也被列入浙江省2017年12月“十大守信案例”。

“我之前都不知道这项规则,没想到做志愿活动居然能获得创业贷款。”带着“做点事情”单纯想法的陈伟,把获得贷款这件事形容为“无心插柳柳成荫”。

平凡的“英雄梦想”

“人生就像一根绳,绷得越紧,断得越快,不如放松些,我做事情就没那么功利之心。”陈伟告诉记者,无论是创业,还是参加志愿者活动,自己都带着一种交朋友的心态。

因为工作的缘故,陈伟平时接触到许多湖州本地餐饮公司,每次碰面,他总是带一些治安、消防、环保等政策法规的宣传册过去,把最新的、最需要注意的政策法规传达给企业。

目前,陈伟已经累计发放宣传资料超过3000份,传播政策法规更成了他谈生意时的“固定问候”。每次谈完工作上的事,陈伟总是习惯性地问一问,“你们这边消防安全设计得怎么样?”“投资项目有没有达到环保标准?”……碰到创业初期的“90后”,陈伟还会关心“是否知道怎么走企业工商登记流程”等问题;知晓客户要投资新项目,陈伟也不免帮忙找找相关的优惠政策。

(下转第4版)

全社会营造尊重劳模、关爱劳模的良好氛围,省总工会决定在2018年春节前夕开展省级劳模走访慰问工作。即日起,我省各级工会组织将携带慰问信、鲜花和1000元慰问金,普遍走访省级劳模,开展面对面的慰问活动,送去党委政府和工会组织的关心关爱。慰问对象为浙江省劳模、全国五一劳动奖章获得者等省委省政府明确的享受省级劳模待遇的对象。

两会政见

李旺荣代表: 娃娃的教育是件大事 呼吁出台《浙江省早期教育服务机构管理规定》

记者胡静报道 “娃娃的教育是件大事。”全国五一劳动奖章获得者、省劳动模范李旺荣将家长们关心的早期教育问题带到了省十三届人大一次会议的现场,“早教机构多、乱、不规范是客观存在的现实。家长不希望孩子输在起跑线上,而这个‘起跑线’我们就有必要给它划规范。”李旺荣带来的这个关于早教话题,涵盖了在这个领域最突出最亟待解决的五个方面问题,并从不同角度分析了早教问题的解决之道。

李旺荣是浙江大公律师事务所管委会主任、浙江省律师协会副会长。他告诉记者,“近来,网络、媒体频频爆出早教机构有虐待幼儿、侵犯幼儿合法权益的现象。幼儿的身心健康牵动着千千万万为人父母的心,早教服务机构的规范运营与管理逐渐成为社会公众所关注的社会问题。”他表示这也是支持他进行这方面研究的初衷,“从全国及地方的立法、政策现状来看,与3岁以上幼儿教育相关的较多,对于0-3岁婴幼儿的早教只有少数地方出台了一些政策和指南,目前浙江省在这一块尚属空白。”

为此,李旺荣在深入研究0-3岁婴幼儿早教问题时,就罗列了5个方面最突出的问题:政策支持、引导不足;早教行业发展定位不明;早教市场监管不力;后续发展乏力;高收费,资源配置不平衡。

“比如众多早教机构为了争

做志愿活动居然能获得创业贷款,这让陈伟感到很幸福!